

Niederschrift

über die 21. öffentliche Sitzung

des Ortsbeirates Süsterfeld-Helleböhn

am **Donnerstag, 22. März 2018, 18:30 Uhr**

im Raum 17 (EG gegenüber Hausmeisterbüro), Olof-Palme-Haus, Kassel

16. April 2018

1 von 3

Anwesende:

Mitglieder

Helmut Alex, Ortsvorsteher, SPD

Peter Fellmann, Stellvertretender Ortsvorsteher, B90/Grüne

Björn Alex, Mitglied, SPD

Delia Brand, Mitglied, SPD

Marianne Knipping, Mitglied, B90/Grüne

Klaus Nebelung, Mitglied, CDU

Regina Nebelung, Mitglied, CDU

Wolfgang Schwieder, Mitglied, SPD

Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme

Luigi Zisa, Vertreter des Ausländerbeirates

Hermann Hartig, Stadtverordneter im Stadtteil, SPD

Schriftführung

Norbert Strohschein

Entschuldigt:

Jürgen Helferich, Mitglied, CDU

Dieter Beig, Stadtteilbeauftragter, B90/Grüne

Tagesordnung:

1. Rhönplatz - geplante Unterhaltungsmaßnahmen
2. Vorschlag zur Wahl einer Schiedsperson
3. Haltestelle documenta urbana und Platz für Glascontainer
4. Dispositionsmittel
5. Mitteilungen

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung um 18.30 Uhr.

Er stellt die fristgerechte Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

Die vorgesehene Tagesordnung wird einstimmig gebilligt.

1. Rhönplatz - geplante Unterhaltungsmaßnahmen

Einstimmiger Beschluss:

- a) Der Ortsbeirat besteht weiterhin auf seinem Beschluss vom 14.09.2017.
- b) Er nimmt die Mitteilung des Straßenverkehrs- und Tiefbauamtes zur Kenntnis, ist jedoch nach wie vor der Ansicht, dass auf dem Rhönplatz sofort dringende Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen notwendig sind. Der Ortsbeirat möchte die Situation auf dem Rhönplatz in der nächsten Sitzung mit einem zuständigen Vertreter der Stadtverwaltung erörtern.
- c) Der Ortsbeirat bittet, „die bereits beauftragten notwendigen Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen“ in Zeit und Umfang zu spezifizieren.
- d) Der Ortsbeirat fordert, die ausgewiesenen verkehrsrechtlichen Beschilderungen zu kontrollieren.

2. Vorschlag zur Wahl einer Schiedsperson

Der Ortsvorsteher teilt mit, dass der mit Beschluss vom 18.01.2018 vorgeschlagene Anwärter aus gesundheitlichen Gründen leider nicht in der Lage ist, diese Aufgabe wahrzunehmen.

Daher ist weiterhin der bisherige Schiedsman im Amt.

Der Ortsbeirat wird weiterhin gebeten, geeignete Personen für die Wahl als Schiedsperson vorzuschlagen.

3. Haltestelle documenta urbana und Platz für Glascontainer

Einstimmiger Beschluss:

- a) Der Ortsbeirat fordert, das Haltestellenhäuschen an der Haltestelle documenta urbana unverzüglich wieder einzurichten.
Weiterhin wird gefordert, die Fahrplanmitteilungen wieder herzustellen.
- b) Der Ortsbeirat verweist zur Problematik „Glascontainer documenta urbana“ auf die bisher ergangenen Beschlüsse.
Die derzeit an der Ostseite der Heinrich-Schütz-Allee in Höhe der Haltestelle documenta urbana aufgestellten Glascontainer sollen wieder auf die Westseite zu den dortigen Wertstoffbehältern gestellt werden.
- c) Die Aufstellfläche für die Container ist ordnungsgemäß im Hinblick auf Einfriedung und Pflasterung herzustellen.

- d) Die Zufahrt zu den Containern wird durch parkende Lkw temporär versperrt. 3 von 3
Der Ortsbeirat fordert die Stadt Kassel auf, geeignete Maßnahmen zu ergreifen, die eine ständige Be- und Entladung der Wertstoffbehälter ermöglichen.

4. Dispositionsmittel

zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft

Beschluss:

Gemäß Antrag des IB Südwest GmbH vom 07.02.2018 ist der Ortsbeirat bereit, für das Ferienbündnis Helleböhn-Süsterfeld 2018 350,00 € zur Verfügung zu stellen.

Abstimmungsergebnis: Angenommen bei 7 Ja-Stimme(n), 1 Nein-Stimme(n), 0 Enthaltung(en)

5. Mitteilungen

1. Jahresbericht 2017 Feuerwehr Kassel.
2. Mail von Herrn Lehmkuhl, Straßenverkehrs- und Tiefbauamt vom 08.03.2018 zum Rhönplatz.
3. Umwelt- und Gartenamt vom 15.02.2018 – Blühstreifen in Kassel.
4. Geschwindigkeitsmessungen im Stadtteil im Februar 2018.

Nächste Sitzung: 19. April 2018

Ende der Sitzung: 20:15 Uhr

Helmut Alex
Ortsvorsteher

Norbert Strohschein
Schriftführer